

B

减税红利深度释放 企业获得感满满

对宁波的企业来说，今年以来的各项减税降费政策措施可谓“好戏连台”，小微企业普惠性减税红利密集释放，深化增值税改革持续深化……从半年度情况来看，税收优惠政策效应逐步显现，企业发展更添信心与活力。

“5月份我们一次性抵扣了不动产进项税金62.7万元，而增值税税率下调预计全年可给企业带来约2114万元的真金白银，这将成为企业进一步发展的‘引擎’。”万华化学（宁波）氯碱有限公司财务负责人姚立群说。年初，公司安排了节能技改和环境保护方面的专项投资，其中一次盐水整体搬迁改造项目预算投入超过7000万元，清污分流2.0项目预算金额400多万元。“正当企业需要资金投入的关口，国家给我们送来了优惠政策，这笔减税款，我们将投入于采购盐水泵、陶瓷膜等设备，项目改造完成后，将有效提高土地使用效率，优化工艺流程，提升生产自动化水平。而环保方面的投入，也将进一步提升公司绿色生产水平。”

宁波华科汽车零部件有限公司总经理胡华强说：“去年增值税税率下降1个点，我们公司减税总金额将近168万元。今年税率进一步下调3个点，如果以去年5.3亿元销售额为基数来测算一下，预计今年仅增值税就能少缴477万元，再加上随着增值税减少而降低的城建税和教育费附加等税款，这意味着我们经营活动净现金流可以增加500多万元。”他打算把减税降费省下来的钱用于开发创新产品上，进一步加大研发经费投入，争取早日实现转型升级。

作为宁海县“众星捧月”百佳小巨人企业，宁波方正模具汽车股份有限公司主要从事汽车配件、模具制造。该企业财务向记者介绍，此次深化增值税改革将为企业带来两大利好：一是税率下降将直接降低企业的实缴增值税；二是企业预计在2019年有大量不动产投入，若按原政策只能在当年抵扣60%，剩余40%在下一年抵扣。新政实施后，企业今年就能进行全额抵扣，将极大缓解企业资金压力。经测算，方正模具预计2019年下降增值税税负率1.8%，预计可减税970万元。

今年以来，宁波市税务部门积极落实减税降费政策，上半年仅落实增值税改革就实现减税81.66亿元(包括附征税费，下同)。其中，4-6月全市深化增值税改革新增减税61.8亿元，共有22万户增值税一般纳税人享受优惠。包含汽车产业在内的10.9万户实体经济是深化增值税改革的受益主体，实现净减税31.3亿元，减税规模位居全行业之首，且31个细分行业税负均实现“只减不增”。

小微企业在本轮减税降费中亦是获得感满满，上半年全市小微企业普惠性税收减免政策累计新增减税16.8亿元。其中，放宽小型微利企业标准加大企业所得税优惠力度新增减税10.7亿元，实际享受优惠的小型微利企业数量和减免税额分别同比增长15.2%和177.7%。

此外，数据显示，我市民营经济深享减税降费红利，减免额度占比近八成。上半年，全市实施减税降费政策(不含个人所得税)新增减税118.3亿元，其中民营经济(含个体工商户)新增减税92亿元，占比达77.8%。减税降费着力于支持民营企业发展的特征尤为明显。

公司减了多少税，网上即时可查。据悉，目前，宁波税务部门依托大数据管理平台，建立了减税降费“一户一档”系统，即时生成纳税人减税“e账单”，实现纳税人在电子税务局上可取得“减税降费账单”。



效应下半年还将发酵 助力经济发展效果将更加明显

业内人士表示，减税降费所产生的巨大整体经济社会效益已开始显现。

企业税费成本降低带来企业盈利水平的提升。上半年全市规模以上工业企业营业成本同比下降3.8%，百元成本贡献利润较去年同期增加，反映出规上企业单位成本下降，利润贡献率有所提升。

作为创业就业的主要领域、技术创新重要主体的民营经济，活力与信心明显增强。上半年，全市新增正常市场主体(含个体工商户)6.1万户，新增数量同比增长6.8%，月均新增1万户。同时，研发费用加计扣除比例提高等政策极大地鼓励企业加大创新力度，上半年全市1273家重点税源企业研发费用同比增长24.8%。

作为减税降费重点的实体经济受益明显，企业投资回暖。增值税发票数据显示，在减税降费政策红利刺激下，5月和6月的企业设备投资分别同比增长3.9%、4.8%，企业投入再生产激情呈回暖趋势。

市税务局相关负责人表示，学术界常用“税收乘数”来反映税收变动与其引起的国民收入变动的程度，体现税收作用的力度。如果以近几个月实施的增值税税率减税测算，预计可拉动我市GDP约400亿元。以2018年宁波GDP总量破万亿元的规模来看，增幅约3个百分点左右。

“我们宁波市税务局将扎实做好税收收入的‘减法’，来换取企业效益的‘加法’，实现市场活力的‘乘法’，推动形成积极稳定的社会预期，为税收服务高质量发展走在前列作出新的更大贡献。”

C